

别信 征信修复 广告 小心财信两失

程婕



全是在编瞎话。他一般会用客户提供的手机卡以客户名义给发生贷款逾期的银行客服打电话，编造客户陷入传销组织、失去人身自由、无法及时还款等逾期理由，然后再让客户用这些编造的理由去银行提交个人征信异议申诉报告。有些客户缴纳费用后，朱某甚至没有做任何事情。

判决书显示，2019年6月份至11月份期间，本案10位被害人共被骗取修复征信费用126000元。朱某也因犯诈骗罪，被判处有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金人民币50000元。

套路三 签订《征信修复服务协议》，协议内容违法，属无效合同

2019年7月，陕西西安的周女士与一家信息公司签订《征信修复服务协议》，约定该公司在周女士准备齐所有资料之日起，15日至90日内为其修复征信报告明细中可修复的逾期记录，费用总和为18000元，如本次服务无法进行，该公司要在7个工作日内全部退还所有费用。当日，周女士支付了18000元。此后过了近一年时间，周女士的逾期记录丝毫没有变化，她多次联系对方，对方既不告诉原因也不退钱。无奈之下，周女士将该公司告到法院。

法院认为，周女士与这家公司签订的《征信修复服务协议》约定：15日至90日内为甲方修复征信报告明细中机构的可修复逾期记录，明显属于违反行政法规的强制性规定的情形，故该《征信修复服务协议》依法属于无效合同。征信中心是中国人民银行设立的以营利为目的的直属事业单位，专门负责企业和个人征信系统的建

设、运行和维护的专业运行机构，征信中心个人信用信息基础数据库反映的是个人的信用交易记录，是对历史的真实反映，并非其他机构能够任意操作修改的。同时，根据相关规定，周女士如对个人征信报告中记载的信用有异议的，应当通过法定途径进行投诉或复议，而非通过法定途径之外的其他方式修改征信记录。

因这份《征信修复服务协议》内容违法，属于无效合同，法院判令这家公司依法向周女士返还违法所得18000元。

央行提示 征信修复 是骗术，违规修改将造成不良影响

征信修复 是骗术！凡是进行征信信息逾期铲单 洗白修复 的，都是诈骗。央行有关人士表示，不法分子以 征信修复、洗白、铲单 异议申诉咨询、代理 为名开办业务或发布广告，有的收取高额费用后失联，有的教唆个人用 非恶意逾期 理由无理申诉，或运用虚假材料等非法手段以图修改不良信息，通常修改失败后不退款或失联。

根据《征信业管理条例》第十六条规定：征信机构对个人不良信息的保存期限，自不良行为或者事件终止之日起为5年。根据相关法规政策，个人信用报告不良记录不适用于 信用修复，不良记录在不良行为或事件终止5年后自动删除。利用非常规手段不仅不能清除展示无误的不良信用记录，甚至会对个人造成不良影响。

来源：北京青年报



虎年生肖金银纪念币 行情普遍看涨

卡文志



5000克圆形精制金质纪念币背面图案

随着2022虎年的脚步越来越近，国家造币厂最近发布公告称将发行2022虎年贺岁金银纪念币一套2枚。此套贺岁金银纪念币包括银钞1枚，质量为5g，金钞1枚，质量为0.8g，全新规格，全新包装设计，此贺岁金银纪念币乃国家造币厂为藏友们献上的重磅新春贺礼。

为迎接虎年的到来，投资者们对钱币市场充满了期待。据悉，去年下半年以来，市场上部分虎年金银币品种的价格开始上涨，为虎年币市行情开了个好头。例如发行量仅3800枚的1公斤圆形虎年银币表现尤其突出，从面市时的1.1万元一路上涨至高位1.7万元。有钱币收藏家表示，虎年金银币被视为龙头品种，2022年的壬寅虎年金银纪念币是12年新的轮次的开始，这也是它受到市场追捧的一个原因。此外，随着近年来国际金价开始飙升，这也是推动虎年生肖金银币价格上涨的原因。



2022年贺岁双色铜合金纪念币正面图案



2022年贺岁双色铜合金纪念币背面图案

据了解，自1981年中国人民银行发行生肖贵金属纪念币以来，早期的生肖贵金属纪念币都是本色工艺铸造的，到了1998年，戊寅（虎）年生肖贵金属纪念币才开始用彩色工艺铸造。由于近年来国内金银币价格上涨过快，并高于国外价格，虽然近几年出现部分在海外发行的金银币回流到国内，引起价格的下跌，但今后价格进一步下跌的空间不大。目前虎年金银币的价格呈现的是大涨小回的格局，因此还是在牛市的趋势中，目前应该还可以购买，但是要有中长期的眼光，短期获利的可能性不大。

有收藏建议：如果有庚寅虎年金银币在短期内被市场持续爆炒，涨幅巨大，那投资者切不可盲目跟风买进，集币爱好者若想从中获利，就必须保持良好的投资心态，选择好合适的介入时机和买卖价位，价格太离谱的爆炒品种则不宜买进。

作为一款比较特殊的收藏品，金银币讲究品相二字，如果接触到的金银币有水渍、污渍、变色、生锈、霉点等情况的话，显然属于品相有问题的范畴。在买入和卖出时，这类金银币的价格必然会低于正常的价格。建议大家不要贪图便宜，坚决回避和远离这些品相有问题的金银币。

另外，金银币的市价与股票一样也会有波段，各板块品种在行情运作过程中也会有先后之分，在参与市场时顺势而为非常重要，同时还要警惕金银币收藏骗局。由于金价去年底创出新高，引发不少民间机构发行纪念性的金银产品充斥市场。据《中华人民共和国中国人民银行法》和《中华人民共和国人民币管理条例》规定，贵金属纪念币是具有特定主题的限量发行的人民币，中国人民银行是依法发行的唯一部门，中国金币总公司是唯一总经销单位。金银币是限量发行的国家法定货币，一定附有中国人民银行行长签发的、带有隐形水印的鉴定证书，同时还附有专用的装帧盒等。民间机构发行的金银纪念币，严格意义上是纪念章。纪念币是由中国人民银行严格控制发行的，是法定货币，有法定币值，而任何企业和个人都可以发行纪念章，其收藏价值远逊于纪念币。

比如被央视经济半小时曝光的范曾十二生肖金币就是发行方欺诈了消费者。例如纪念建国60周年时，范曾十二生肖大全套的广告在全国各大媒体亮相，宣称耗用68.8克纯黄金铸造，结合国画大师范曾的巨作，并有建国60周年重大题材等要素，全球绝版限量6000套，升值空间非同一般。但事实上，这款金币含金量不足，是无发行机构、无经销机构、无铸造机构的三无产品，甚至没有范曾大师的授权，毫无升值空间。由于目前的金银币都没有回购承诺，因此变现的流通领域是邮币卡市场。加之邮币卡市场存有不规范和不透明的地方，还曾经发现有假的金银币流入市场的情况，所以，投资收藏纪念币新手入市，最好找懂行的人陪着一起来比较好。



2022虎年纪念章生肖纪念币镀金银硬币

临近节假日 小心 积分兑换 骗局



卡号、交易密码、预留手机等信息。杨先生按要求填写后，又进入了一个全国银联信用卡提额专用页面，继续填写信息后，就被要求下载一个安全控件（实际为木马程序）。当杨先生提交信息后不久，就收到了多条消费短信，提示自己的信用卡被消费了7739元。

记者注意到，骗子常用的诈骗套路有两种。第一种是利用 伪基站 冒充运营商号码，发送含有钓鱼网站的短信，以 积分兑换 或 积分即将清零，过期作废 为由，诱导受害者填写个人信息，并下载木马软件，最后盗刷受害者的信用卡。第二种是冒充工作人员，拨打电话宣传积分兑换手机、充值卡，索要验证码或密码，实施诈骗行为。

为避免上当受骗，记者提醒，当你收到积分兑换的短信，凡是短信中有网址链接的，一定要注意识别，不要随意点击，有可能是木马病毒或是仿冒的钓鱼网站；遇到要输入真实姓名、银行卡及密码等隐私信息时，一定要多留心。

来源：人民网



数字人民币

中国人民银行金融市场司司长邹澜1月18日在新闻发布会上表示，我国稳妥推进数字人民币研发试点，截至2021年12月31日，数字人民币试点场景已超过808.51万个，累计开立个人钱包2.61亿个，交易金额875.65亿元。

知识点：

数字人民币是中国人民银行（以下简称 央行）发行的数字形式的法定货币，由指定运营机构参与运营，以广义账户体系为基础，支持银行账户松耦合功能，与实物人民币等价，具有价值特征和法偿性。

数字人民币主要定位于现金类支付凭证，主要用于满足国内零售支付需求。在未来的数字化零售支付体系中，数字人民币和指定运营机构的电子账户资金具有通用性，共同构成现金类支付工具。

央行对数字货币的研发始于2014年；2016年，央行成立了数字货币研究院，完成法定数字货币第一代原型系统搭建，加快数字人民币的研发步伐；2017年，央行组织商业机构开展数字人民币研发试点；2020年起，数字人民币进入推广落地阶段。

来源：中国日报网

声明：本版文章内容纯属作者个人观点，仅供投资者参考，不代表本报观点，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

中国移动 5G+ 全民反诈 移动在行动 诈骗手段日益新 提高警惕可防范 三问 六不 码上了解



视觉中国

QQ 二维码名片收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了 由话费码 积分支付 一夜暴富 网络诈骗